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Αθήνα, 22.06.2026 
Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Κατάτμηση έργου στις καμένες εκτάσεις του Έβρου καταγγέλλουν 
περιβαλλοντικές οργανώσεις» 

Την κατάτμηση ενός ενιαίου έργου μίας εταιρείας σε τέσσερεις αιολικούς 
σταθμούς, το οποίο μάλιστα χωροθετείται στις καμένες αλλά και σε όμορες σε 
αυτές εκτάσεις του Έβρου, καταγγέλλουν, με κοινή τους ανακοίνωση η Εταιρεία 
Προστασίας Βιοποικιλότητας της Θράκης, η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία και η 
WWF Ελλάς. 

Αναφέρουν ότι η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης καλείται να 
αποφασίσει για την αδειοδότηση των τεσσάρων αιολικών σταθμών στις καμένες 
αλλά και σε όμορες εκτάσεις του Έβρου και σημειώνουν πως ο ένας από αυτούς 
βρίσκεται εξολοκλήρου εντός της καμένης έκτασης της περιοχής «Νότιο Δασικό 
Σύμπλεγμα Έβρου», του δικτύου Natura και μάλιστα εν μέρει εντός Ζώνης 
Προστασίας της Φύσης, στην οποία δεν επιτρέπεται η εγκατάσταση 
ανεμογεννητριών.  

Οι υπόλοιποι αιολικοί σταθμοί βρίσκονται σε πολύ κοντινή απόσταση (500-1500 
μέτρα) από την καμένη έκταση, μέσα σε κρίσιμα ενδιαιτήματα για τα σπάνια 
αρπακτικά πουλιά. 

Οι περιβαλλοντικές οργανώσεις τονίζουν πως ενώ και οι τέσσερις αιολικοί σταθμοί 
ανήκουν στην ίδια εταιρεία, με τους τρεις από αυτούς να χωροθετούνται σε σειρά, 
στην ίδια περιοχή, αδειοδοτούνται ξεχωριστά και καταγγέλλουν ότι πρόκειται για  
ξεκάθαρη περίπτωση σκόπιμης κατάτμησης ενός μεγάλου έργου, σημαντικής 
επίπτωσης, σε μεμονωμένα έργα που παρουσιάζονται ως «μικρότερης 
επίπτωσης». 

Υπενθυμίζουν ακόμη πως ο Υπουργός Περιβάλλοντος, ο Γενικός Γραμματέας 
Δασών, ακόμη και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός έχουν δεσμευτεί με δηλώσεις τους  ότι 
κανένας αιολικός σταθμός δεν θα αδειοδοτηθεί στα καμένα του Έβρου. Έχει 
εξαγγελθεί επίσης η εκπόνηση ειδικής μελέτης που θα καθορίζει τους όρους και 
τις προϋποθέσεις για τη συνέχεια της αδειοδότησης των αιολικών σταθμών στον 
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Έβρο, η οποία όμως παραμένει, όπως σχολιάζουν, έναν χρόνο τώρα «μέσα στα 
συρτάρια» του υπουργείου. 

Επειδή η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί για την προστασία των καμένων εκτάσεων 
του Έβρου 

Επειδή πρόκειται για σκόπιμη κατάτμηση ενός μεγάλου αιολικού σταθμού ώστε 
να παρουσιαστεί ως «μικρότερης επίπτωσης» έργο όσον αφορά στην 
περιβαλλοντική του αδειοδότηση 

Ερωτάται ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

1. Πώς απαντά στα όσα καταγγέλλουν με την κοινή τους ανακοίνωση οι 
περιβαλλοντικές οργανώσεις; 

2. Θα τηρήσει η κυβέρνηση τις δεσμεύσεις της για την προστασία των 
καμένων εκτάσεων στον Έβρο ή θα αποδειχθεί τελικά, όπως σημειώνουν 
οι περιβαλλοντικές οργανώσεις πως οι δεσμεύσεις της ήταν λόγια του αέρα 
για εξυπηρέτηση πολιτικών σκοπιμοτήτων; 

3. Πώς προχωρά η ειδική μελέτη που θα καθορίζει τους όρους και τις 
προϋποθέσεις για τη συνέχεια της αδειοδότησης των αιολικών σταθμών 
στον Έβρο; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές, 
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